

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909  
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Jueves 8 Junio de 1927

Teléfono núm. 90

Núm. 3.518

## LA VALENCIANA

### ZAPATERÍA

Como siempre esta casa es la que mas barato vende

Gran surtido en calzados finos para vestir. En charol y cabritilla para niños y niñas. Además, grandes existencias en zapatos de pona blanca, para señoras, niños y niñas

PRECIO: Desde 1.75 pesetas en adelante. Para niños de 5 y 6 pesetas par; para señora a 8 y 8.50; para caballero a 8 pesetas par.

Zapatillas negras y de color, a 5 pesetas, para señora. Zapatos para señora, piel negra forro de material, á 11 pesetas par. Tapas de goma marca HISPANIA; rema Marca Charol y hebi- as para adornos

LA VALENCIANA. Zorrilla 1. - LORCA

Sandalias y zapatillas con piso de goma

Zapatos blancos con piso de cáñamo

JOSÉ MESAQUER

Plaza Constitución

## ASUNTOS MUNICIPALES

### PARTIDISMO Y PERSONALISMO

Si hicieramos una recopilación de los artículos que llevamos escritos censurando la dejadez y el abandono en que a Lorca tiene desde hace largos años sus autoridades gubernativas, podríamos formar varios volúmenes. Pero tanto nosotros, como cuantos de este asunto se han ocupado durante ese largo interregno de tiempo, poco hemos podido conseguir.

Aquí lo absorbió siempre todo el interés de partido; aquí fué siempre cuestión secundaria, muy secundaria, la de ornato, la de higiene públicas; cuanto se refiere a servicios municipales; cuanto a la relación con el mejoramiento del país, en todos sus aspectos.

Cada vez que cambiaba la situación política, o cada vez que entro de una misma situación sucedía a otro, un Alcalde, nuestra alma lo alentaba, lo estimulaba, con la noble intención de que saliera el marasmo que, en este sentido, había embargado al Alcalde saliente; pero todo era inútil. A una gestión mala, sucedía otra peor; a un desacierto, otro mayor; y gestiones municipales hubo tan fastosas—no son muy viejas—que dan veinte y raya, a las peores que se registren en la desdichada historia de nuestro Municipio.

Aquí hubo Alcaldes, personas honorables, que pasaron por funesta casa municipal, atados de pies y manos, por las cuerdas de la imposición arbitraria de sus propios amigos políticos; aquí hubo Alcaldes «vivos», que hicieron, no su santísima, sino su desdichada voluntad, con vergüenza y escándalo del país entero y hasta del propio partido que los elevó a tal puesto.

Todos estos males los ha ocasionado ese partidismo y ese personalismo tantos años triunfantes, a los cuales se sacrificó todo, sin excepción alguna.

Ha sido siempre, en Lorca, empresa difícilísima, la confección de un verdadero presupuesto municipal. El de ingresos, ha tenido que tener por base, como es natural, el repartimiento por conceptos de consumo e inquilinato, y se dieron tal maña siempre los encargados de esta operación, encerraron su criterio en círculo tan estrecho, que no hubo nunca medio de hacer un reparto medianamente justo y equitativo, pudiendo y debiendo hacerse.

Pero antes de entrar en materia sobre esta cuestión, necesario decir las trabas que las mismas leyes, ponen a la buena confección de un reparto, que así se legisla en España, para desdicha de los lorquinos.

Y como esto reclama capítulo aparte, hacemos punto, para proseguir mañana.

JUAN DEL PUEBLO

## CONSULTA

### de enfermedades de la vista por el

## DOCTOR ORTIZ DE LANZIGORTA

### del Instituto Oftálmico Nacional de MADRID

### HORAS DE CONSULTA: de 10 a 1 y de 4 a 7 y media HOTEL ESPAÑA.

PASANDO EL RATO

### SESIONES MATUTINAS

Afirman los Bugallales, y yo lo digo por eso, que pronto habrá en el Congreso reuniones matinales.

En sesiones tan extrañas has de ver, lector querido a Nougués, ¡aún más dormido! y a La Cierva con legañas.

Todo será guasa pura, y el presidente, en su silla, tocará la campanilla... del carro de la basura.

¡Bostezarán los maceros! Se oirán frases oportunas, y llenaran las tribunas criadas y barrenderos!

En tan temprana sesión, que la aurora transparente ha de alumbrar, solamente Alba estará en situación...

Y en ventajista arrechucho, también irá a las sesiones el conde de Romanones... (que siempre madrugó mucho).

Serán sesiones divinas, de un resultado pequeño, pues saldrán leyes con sueño, de matute y matutinas...

Y se vendrá a demostrar que siempre mal ha de estar gobernado el pueblo hispano... (¡No por mucho madrugar amanece más temprano!)

LUIS DE TAPIA

### ¡Me visto de corto!

Junio florido: ¡Hermoso mes, en el cual el ambiente se embalsama con el aroma de las flores! ¡Mes ideal, cuya temperatura deleitosa nos subyuga, invitándonos a soñar, a trasladarnos a un mundo desconocido!

¡Hermoso mes, yo te bendigo! Las tobilleras, como enjambre de esculturales criaturas que vinieron al mundo para embelle-

cerlo, también bendicen este mes y se trocan de capullitos en flor en embriagadoras rosas.

Prueba de ello es el número de jóvenes, que arrinconan los vestidos de la niñez, cambiándolos por los de la dama que aspira a ser la guía de un hogar.

Yo también me siento rejuvenecer; tanto es así, que pienso seguir las huellas de los de temprana edad y vestirme de corto.

Volveré, atrás veinte años, que falta me hace.

¿Que no debo hacerlo? Porque no! La vida es una pamema, vivimos en un error lamentable. ¿Por qué yo no puedo volver a niño? ¿Hay algo que me lo impida? ¡Nada! Se puede tener mucha edad y ser niño.

Yo, que pasé de los seis lustros, aunque hebras de plata adornan mi cabeza y mi rostro lo surcan arrugas propias de la vejez, cuando ante mí pasa una beldad que paraliza la acción, una niña encantadora, me creo fuera de mí, y empiezo a soñar, volviendo a ser lo que antes he sido, lo que... ¡no vuelve por desgracia!

Vivir soñando es un ideal. Por eso, quiero soñar y hacerme la ilusión de que vuelvo a la niñez.

Nada, estoy decidido. Dejo de ser el hombre que ha de pensar en el mañana, el que tiene que buscar el «modus vivendi», me empeño en ser niño y ¡lo seré!

Si me veis de corto, si hago travesuras apropiadas al traje, no los tengais en cuenta, ¡hago lo que dá el tiempo!

DORPA

### CONSIDERACIONES

### LOS ACAPARADORES

El señor ministro de la Gobernación, que debe ser hombre de buen temple, dice que la va a emprender con ellos, y no solamente con ellos, sino con el enjambre de especuladores, corredores, exportadores, e intermediarios que tienen a España triturada y que se han propuesto enriquecerse a

costa de los demás y en el menor tiempo posible.

Dice el señor ministro, que pondrá en contacto al productor con el consumidor, y «barrerá» a los que se interpongan para encarecer las mercancías.

¡Ah señor ministro, si fue la verdad tanta belleza!

¿Qué irá a hacer el señor ministro con tantos miles de vividores, a la sombra de las casas producidas con el sudor, el desnudo, y el sacrificio de los demás?

¿Asarlos en parrillas? Es poco: ¿Colgarlos y tirarles de los pies, como se hizo con don Rodrigo Calderón? También es poco.

¿Qué hacer entonces con ellos?

Encerrarlos en sus almacenes y hacerles que se coman todas las mercancías que tiene acaparadas sin entrarles gota de agua, y ponerme a mí de llavero. Ya ven; no los quemo ni los cuelgo, y los pongo donde hay viandas para que coman cuanto apetezcan.

JUAN SAEZ CASTILLA

## A LA QUE SALTA

Ha ganado el gran premio de Madrid el caballo «Albano».

¿Alba no?

Este potro debe ser el favorito de Cierva.

Y a propósito de Cierva.

Cuando don Juan fué ministro de la Guerra envió dos reales órdenes al general Picasso, en las que se prohibía a dicho general conducir el proceso de las responsabilidades en dirección al alto comisario.

Es decir, que Berenguer era declarado inviolable por un ministro del rey.

Precisamente del rey que el otro día decía en un discurso pronunciado ante la estatua de su padre:

«...mi reinado será el del derecho y la justicia para todos.»

Para todos, menos para don Dámaso, ¿no es eso?

Siguen cautivos los cautivos de Abd-el-Krim.

¡Y para rato tienen!

Cuando el padre Revilla no ha conseguido su libertad, no la consigue nadie.

Es la primera cosa que no alcanza un fraile en España.